

乐山市打造“非遗+旅游”融合发展新模式

四川经济日报乐山讯 (记者 黄晓庆 蒋培路)近日,在乐山夹江县甘江镇五星广场,2024年第二届乐山百姓文化村超“蜀乡村歌好声音·乐山非遗传承秀”活动首场比赛开赛。比赛中,不仅有歌舞,还有吊环、金钱棍、口琴手工编制等非遗“绝活”展示,更添夏日激情。

据悉,在乐山,非遗不仅绽放在舞台上,也在保护中融进了乐山的文旅产业发展中。

近年来,乐山市文化广播电视台和旅游局致力于非遗保护的创造性转化与创新性发展,积极推动非遗“保护链”与旅游“产业链”有机衔

接,催生了非遗与旅游“1+5”融合发展的新模式,为旅游产业高质量发展注入了新动力。

“非遗+研学”。为提升游客对非遗的体验感和参与度,乐山创建中国根书艺术馆、大千纸故里研学园、峨眉嘉峨茶谷等非遗研学旅游景区,开发非遗研学课程,打造非遗研学旅游线路。上半年,全市共吸引超过250个研学团队和5万余名游客参与。

“非遗+民宿”。在全国首创以非遗为主题的“文家乐”概念,乐山依托夹江竹纸、沐川草龙、彝族刺绣等国家和省级非遗项目及元素,规划

打造了30余家特色鲜明的非遗主题民宿,让游客在住宿的同时,也能亲身体验非遗技艺,感受非遗的独特韵味。

“非遗+文创”。乐山深入挖掘非遗IP独特价值,引导各类非遗项目单位开发符合市场需求的国潮文创产品。截至2023年,乐山已培育非遗关联企业(工坊)20余家,成功打造以马边花间刺绣、沐川鸟木雕刻、五通桥根书艺术等为代表的非遗文创品牌32个,年销售额突破20亿元,展现了非遗文创产品的广阔市场前景。

“非遗+美食”。全市依托100余项非遗美食

制作技艺优势,升级改造苏稽古镇、罗目古镇、罗城古镇等特色美食小镇8个,打造市中区张公桥、峨眉山马路桥、犍为好吃街等美食网红街区18条,培育出乐山甜皮鸭、苏稽跷脚牛肉、牛华麻辣烫等系列“舌尖上的非遗”品牌80多项。

“非遗+演艺”。乐山先后成功推出本土原创民族音乐剧《神美·甘嫫阿妞》、生态山水实景剧《乌蒙沐歌》及现代舞台情景剧《千年纸乡》等非遗演艺剧目8个,打造了首个非遗功夫女团“峨眉派女子功夫团”,为游客呈现了一场场精彩纷呈的非遗演艺盛宴,极大地提升了非遗文化的可见度和吸引力。

广安市前锋区上半年发放社会救助金超3026万元

四川经济日报广安讯(王友兰 记者 何金委)近日,记者从广安市前锋区民政局获悉,上半年该区累计发放社会救助资金3026.13万元,有效保障了1.66万名城乡困难群众的基本生活。

据悉,该区严格按照时间节点和政策标准,及时足额发放低保、特困供养等救助资金。全面开展“救急难”工作,建立临时救助备用金制度,推行急难发生地直接临时救助,落实“先行救助”“分级审批”政策规定。对急难型临时救助在审批后第一时间发放,支出型临时救助在审批完成后当月发放到位。

为让更多困难群众纳入社会救助保障体系,进一步织密织牢社会保障网,该区还坚持在发展中保障和改善民生,健全社会救助主动发现机制。对上半年监测预警数据和已享受救助人员进行比对,对收入不稳定、持续增收能力弱、存在返贫风险的脱贫人口和监测户进行动态监测。对监测对象中收入低于最低生活保障线的群众核实家庭收入及支出状况,及时将符合兜底救助条件的人员纳入社会救助范围;全区共将3119名脱贫户、714名监测对象纳入兜底保障范围,临时救助脱贫户106名、监测户19名;将418户574名符合低保救助政策的困难群众纳入城乡低保保障范围。

“接下来,我们将持续加大困难群众保障力度,兜牢兜牢困难群众保障网,切实增强他们的幸福感和获得感。”广安市前锋区民政局相关负责人表示,下一步,将继续坚持以人民为中心,着力解决老百姓的烦心事、操心事,积极回应、满足人民群众对美好生活的新期盼、新需求,持续巩固拓展好脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

广元苍溪县启动2024年夏季惠民行动

四川经济日报广元讯(赵宁 徐竞瑜 记者 侯东)近日,苍溪县总工会2024年夏季惠民行动启动仪式在县工人文化宫广场举行。

启动仪式上,县总工会2024年职工子女暑期托管班学生家长代表进行发言;省总工会代表省困难职工帮扶基金会为苍溪县捐赠了价值8万元的“幽幽管”,重庆西投实业集团有限公司与县总工会签订了战略合作协议,并为县总工会捐赠了50万元专项资金。

“乡村振兴不仅仅是经济上的发展,更是文化、教育等多方面的全面提升。”重庆西投实业集团有限公司副总经理王韩斌介绍,这笔捐赠资金将重点用于支持苍溪县的乡村振兴项目和城乡融合发展培训。同时,公司也期待与苍溪县总工会建立更加紧密的合作关系,共同探索乡村振兴和城乡融合发展的新路径、新模式。还将充分发挥西投集团的资源优势、技术优势和管理优势,与苍溪的自然资源、人文底蕴相结合,在更多领域开展深入合作,共同推动苍溪两地经济社会的繁荣发展。

据悉,2024年夏季惠民活动主要有职工子女暑期托管、为环卫等一线工人送清凉、幽幽管测试管发放等一系列活动,是县总工会组织履行“竭诚服务职工群众”基本职责的探索与实践。

接下来,县总工会还将针对夏季高温天气职工需求,推出“送清凉”等一系列惠民活动,提升广大职工群众的获得感、幸福感、安全感。

乐山市银河建筑工程有限公司等4户债权资产包公开竞价转让暨竞价结果公告

中国长城资产管理股份有限公司四川省分公司对拥有的乐山市银河建筑工程有限公司等4户债权资产已在京东拍卖平台(网址https://auction.jd.com)实施公开竞价转让,债权总额80,585,780.40元,其中本金48,900,048.54元,利息31,522,739.86元,其他债权162,992.00元(截至2024年5月6日)。

以上信息仅供参考,中国长城资产管理股份有限公司四川省分公司不对其承担任何法律责任。最终以借据、合同、法院判决等有关法律资料为准。

我司已分别于2024年5月7日和2024年5月8日在我司官网和《四川经济日报》发布上述债权资产处置公告,2024年7月15日10时至2024年7月16日10时我司在京东拍卖平台(网址https://auction.jd.com)实施了上述债权的公开转让竞价,前述竞拍期间内,有三名投资者报名,但只有一名投资者出价。现我司根据有关规定补登本公告,有意参与公开竞价的投资者可在本公告有效期内向我司提交书面意向书并按照我司要求缴纳保证金参与竞价。若本公告期内无其他投资者有明确竞价意愿并按要求在本公告有效期内缴纳保证金参与竞价,我司将于本公告期满后与上述在2024年7月15日至2024年7月16日报名并出价的投资者成交。

公告有效期限:自本公告发布之日起7个工作日内有效。

竞买人资格:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人(国家公务员、金融监管机构工作人

阿坝县:“藏雪茶”激活乡村振兴“绿色引擎”

四川经济日报阿坝讯(尕让尔吉 杜晓鹏 记者 严易程 文/图)“随着藏雪茶产业的发展,当地村民的生活也发生了可喜的变化。群众通过采摘茶叶,一天可收入300元至600元不等,真正实现了在家门口致富增收。”7月16日,阿坝州阿坝县柯河乡党委书记沙金告诉记者,藏雪茶以其独特的品质和口感,正成为乡村振兴的“绿色引擎”,引领着当地群众走上绿色发展新路。

在阿坝县的高山峡谷间,柯河乡以其得天独厚的自然条件和深厚的文化底蕴,孕育出一种特有的茶叶——藏雪茶。依托这一自然馈赠,柯河乡利用藏族同胞特有的制茶技术,大力发展藏雪茶产业,成立该乡首个集体经济——阿坝县上玛荣洼稼茶叶有限公司,实现了传统农业向现代农业的提档升级。同时,为推动藏雪茶产业可持续发展,柯河乡政府出台了一系列扶持政策,邀请了茶叶专家对农户进行技术培训,提供种植、加工、销售等方面的指导,并引进有实力的企业入驻,共同开发藏雪茶产业。

“目前,全乡藏雪茶种植面积达数千亩,每年采茶量达1万余斤,售价为每斤300元,产品远销国内外,深受消费者喜爱。”沙金透露,接下来,还计划将藏雪茶产业与旅游业相结合,打造“茶旅融合”发展模式,吸引更多游客前来品尝藏雪茶,感受茶文化的魅力,进一步推动乡村振兴。

柯河乡只是阿坝县在乡村振兴的道路



茶叶采摘

上,挖掘和利用本土特色资源发展壮大农业产业,带动群众致富增收的一个缩影。沙金表示,柯河乡还将通过政策支持、科技支撑、产

业融合等方式,将特色资源转化为经济优势,加快推动当地经济发展,不断提高当地群众的生活水平。

广元朝天区:全力筑牢汛期安全屏障

四川经济日报广元讯(冉金鹭 蒋雪梅 记者 侯东)入汛以来,广元市朝天区立足防大汛、抢大险、救大灾,未雨绸缪、防患未然,扎实做好防汛各项各项工作。

据了解,全区汛前积极做好水旱灾害防御信息系统维护检修、水库巡查、加快山洪沟治理工程项目建设等各项防汛备战工作,提前对辖区内的水库、汛情监控站、水位站等设施设备进行了全面检查与维护,并安排人员24小时值班值守,全天候监测雨情、水情,及时掌握辖区内的汛情变化。

“气象部门发布了暴雨黄色预警,区防办立即将预警信息传递下去,严格按照‘30123’预警机

制进行‘叫应’……”朝天区水利局局长张玉恩介绍,7月5日、6日,接到预警消息后,朝天区立即组织会商研判3次,视频调度乡镇2次,县级分管领导、值班领导24小时坐镇值班,对汛情、雨情、水情、灾情一小时一调度一通报;全区85处山洪危险区基层责任人、55处地质灾害点责任人、14处水库水电站防汛责任人、52处在建工地防汛责任人、1836名包保责任人全部到岗到位;区防办、区地震办启动“30123”预警“叫应”11轮次,确保既能“叫醒”也能“回应”。

为全力筑牢汛期安全屏障,该区还充分运用45处山洪监测预警系统自动监测站点、31处

雨量站、77台地质灾害监测仪,第一时间将预警信息发布至5级群防体系责任人。按照毗邻区域防洪减灾联防联控工作要求,该区应急、水利、气象、自然资源和各乡镇密切配合,及时启动上下游、左右岸、干支流的雨情、水情实时信息共享,滚动会商研判,第一时间发出预警信息和风险提示,共发布预警信息1万余条次。

“我们将时刻绷紧防洪减灾这根弦,严阵以待、严防死守,持续强化监测预警、隐患排查、联防联控、宣传教育等,坚决守住防洪减灾安全底线,切实把确保人民生命安全放在第一位落到实处。”张玉恩说。

南充西充县:“小家医”守护群众“大健康”

四川经济日报南充讯(李同周 记者 李国富)日前,西充县凤鸣镇历古寺村60多岁的村民陈启良的手机收到一则短信,他掏出手机查看,原来是智医助理电话机器人发来的温馨提醒:近期天气渐热,暑易心人,需合理安排饮食、适当运动、科学用药,不要抽烟饮酒……

“前几天刚接到一次电话,今儿又收到短信,他们的服务太周到了。”陈启良老人感慨道。自从签约“家庭医生”后,每年都会享受一次免费体检服务,在发现血糖、血压偏高后,每隔一段时间,他都会接到智能语音外呼系统发送的医疗问诊语音电话或者短信,提醒他及时参加血糖、血压等复查,并给予健康指导。

诊疗、康复、护理、用药指导……这类宣教信息让陈启良这样的老年群体更关注自身健康,在疾病预防方面,做到防患于未然。结合时令节气,居民还会收到中医特色防病小贴士,让老年人感受到“家庭医生”签约服务的智能化关怀。

对智医外呼“小助手”赞不绝口的,还有从事慢病管理工作10多年的镇卫生院主治医师吴丽丹。

“凤鸣镇辖区人口多,分布相对分散。过去,医生总是背负着沉重的药箱和听诊器,跋山涉水,深入偏远村庄,到患者家中随访。”吴丽丹说,如今,有了这套系统,改变了传统随访模式,它将患者相关信息根据模板要求设定通知内

容,一键发送进行外呼,外呼结束后,还能自动统计居民答复结果,提高了日常随访、电子建档、体检通知等工作效率,进一步完善医患沟通机制,延展了医疗服务链条,搭建起医患间的“连心桥”。

“从2019年开始,我院成立了家庭医生工作室,组建家庭医生团队5个。登记预约信息、查阅患者资料、建立患者病历档案,上门送诊、回访……这些都是家庭医生的日常工作内容。针对行动不便的失能老人人群,家庭医生还会提供送诊、送药上门服务。”凤鸣镇卫生院院长杨朝东介绍,伴随人口老龄化加快,家庭医生肩负起“健康守门人”的职责,进入了寻常百姓家,让群众看病更为便捷。

诊疗、康复、护理、用药指导……这类宣教信息让陈启良这样的老年群体更关注自身健康,在疾病预防方面,做到防患于未然。结合时令节气,居民还会收到中医特色防病小贴士,让老年人感受到“家庭医生”签约服务的智能化关怀。

对智医外呼“小助手”赞不绝口的,还有从事慢病管理工作10多年的镇卫生院主治医师吴丽丹。

“凤鸣镇辖区人口多,分布相对分散。过去,医生总是背负着沉重的药箱和听诊器,跋山涉水,深入偏远村庄,到患者家中随访。”吴丽丹说,如今,有了这套系统,改变了传统随访模式,它将患者相关信息根据模板要求设定通知内

容,一键发送进行外呼,外呼结束后,还能自动统计居民答复结果,提高了日常随访、电子建档、体检通知等工作效率,进一步完善医患沟通机制,延展了医疗服务链条,搭建起医患间的“连心桥”。

对智医外呼“小助手”赞不绝口的,还有从事慢病管理工作10多年的镇卫生院主治医师吴丽丹。

“凤鸣镇辖区人口多,分布相对分散。过去,医生总是背负着沉重的药箱和听诊器,跋山涉水,深入偏远村庄,到患者家中随访。”吴丽丹说,如今,有了这套系统,改变了传统随访模式,它将患者相关信息根据模板要求设定通知内

容,一键发送进行外呼,外呼结束后,还能自动统计居民答复结果,提高了日常随访、电子建档、体检通知等工作效率,进一步完善医患沟通机制,延展了医疗服务链条,搭建起医患间的“连心桥”。